
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 25 DE OUTUBRO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOM DIA, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS.  REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
“A PALAVRA DE DEUS PRECEDE E EXCEDE A BÍBLIA. É POR ESTE MOTIVO 
QUE A NOSSA FÉ NÃO TEM NO CENTRO UNICAMENTE UM LIVRO, MAS 
UMA HISTÓRIA DE SALVAÇÃO E SOBRETUDO UMA PESSOA, JESUS 
CRISTO, PALAVRA DE DEUS QUE SE FEZ CARNE”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO LUCAS 13:18-21, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 13,18-21 
 
 
Naquele tempo, 
18 
Jesus dizia: 
"A que é semelhante o Reino de Deus, 
e com que poderei compará-lo? 
19 
Ele é como a semente de mostarda, 
que um homem pega e atira no seu jardim. 
A semente cresce, torna-se uma grande árvore, 
e as aves do céu fazem ninhos nos seus ramos". 
20 
Jesus disse ainda: 
"Com que poderei ainda comparar o Reino de Deus? 
21 
Ele é como o fermento que uma mulher pega 
e mistura com três porções de farinha, 
até que tudo fique fermenta. 
 
Palavra da Salvação! 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 



 
PRESIDENTE: 
 
BOM DIA A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
A CÂMARA MUNICIPAL, COM BASE NOS TERMOS DOS ART. 1°, 
PARÁGRAFO ÚNICO, DA RESOLUÇÃO N° 001, DE 26 DE AGOSTO DE 
2021, HOMENAGEIA ANUALMENTE DOIS SENHORES OU SENHORAS 
IDOSOS COM A COMENDA “MARIA ESPEDITA SILVA NEVES”, EM 
RECONHECIMENTO POR SEUS COMPORTAMENTOS, INTERAÇÃO COM 
A COMUNIDADE OU ATUAÇÃO DESTACADA DENTRO DA CIDADE DE 
MARCO, EM SESSÃO ORDINÁRIA A CADA ANO, DURANTE O MÊS DE 
OUTUBRO, PREFERENCIALMENTE NA SEMANA EM QUE SE COMEMORA 
O DIA DO IDOSO. RESSALTAMOS QUE A INICIATIVA DA HOMANAGEM É 
DE COMPETÊNCIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA MARIA ELENICE FEITOSA, QUE POR MOTIVO 
DE FORÇA MAIOR NÃO PÔDE COMPARECER À SESSÃO DE OUTORGA 
DO DIA 17.10.2022, PARA RECEBER A HONRARIA DAS MÃOS DA 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO 
OSTERNO, AUTORA DO REQUERIMENTO Nº 067/2022, DE 21 DE 
SETEMBRO DE 2022, QUE INDICOU O NOME DA AGRACIADA, E DAS 
MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, AUTORA DA 
RESOLUÇÃO QUE CRIOU A ENTÃO COMENDA, QUE FARÁ PARTE DA 
OUTORGA. 
 
FICA CONCEDIDO O ESPAÇO DE 00:05 MINUTOS PARA A AGRACIADA, SE 
ASSIM O DESEJAR, EXPRESSAR SEUS AGRADECIMENTOS. 
 
   



PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
 
PROJETO DE LEI 039/2022, DE 18 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 349, DE 26 DE 
FEVEREIRO DE 2021; A LEI MUNICIPAL Nº 372, DE 20 DE SETEMBRO DE 
2021; A LEI MUNICIPAL Nº 266, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2018, 
ESTABELECENDO OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 009, DE 24 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE DENOMINA O PRÉDIO QUE 
SEDIA O PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE “GERALDO MAGELA 
NEVES OSTERNO; 
 
REQUERIMENTO Nº 072/2022, DE 11 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A COMPLEMENTAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 
TOSCA DA LOCALIDADE DE VARJOTA, BEM COMO A PAVIMENTAÇÃO 
DO TRECHO QUE LIGA A RESIDÊNCIA DO SENHOR ZÉ VAQUEIRO À 
RESIDÊNCIA DO SENHOR DIMAS, NA LOCALIDADE DE VILA DOS 
CÂNDIDOS, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 073/2022, DE 18 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NO DISTRITO DE 
MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO, AO LADO DA IGREJA NOSSA SENHORA 
DE FÁTIMA; 
 
REQUERIMENTO Nº 074/2022, DE 18 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO DE EDUCAÇÃO 
INFANTIL – CEI NA LOCALIDADE DE LAGOA JOÃO DE SÁ, NESTE 
MUNICÍPIO;   
 
 
 
 
 
 
 



REQUERIMENTO Nº 075/2022, DE 18 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ROBÉRIO VASCONCELOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA NOVA ESCOLA PARA A 
LOCALIDADE DE VARJOTA, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 076/2022, DE 20 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, INDICANDO, APOIADA PELOS 
VEREADORES SUBSCRITORES EDMILSON LEOCÁDIO, JOÃO BATISTA E 
GILDÁZIO MENEZES, O NOME DA SENHORA RITA HELENA SOUSA 
AGUIAR PARA SER AGRACIADO COM A COMENDA “MANUEL JAIME 
NEVES OSTERNO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 077/2022, DE 20 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, INDICANDO, APOIADA 
PELOS VEREADORES SUBSCRITORES JOÃO BATISTA, ROBÉRIO 
VASCONCELOS E ALENCAR NETO, O NOME DO SENHOR FRANCISCO 
DAS CHAGAS RIOS NEVES PARA SER AGRACIADO COM A COMENDA 
“MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”. 
 
REQUERIMENTO Nº 078/2022, DE 20 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, INDICANDO, APOIADA PELOS 
VEREADORES SUBSCRITORES EDMILSON LEOCÁ\DIO, JOÃO BATISTA E 
GILDÁZIO MENEZES, O NOME DO SENHOR ALEX SANDRO RODRIGUES 
DE CASTRO PARA SER AGRACIADO COM A COMENDA “TOBA 
OSTERNO”; E,  
 
REQUERIMENTO Nº 079/2022, DE 20 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ROBÉRIO VASCONCELOS, INDICANDO, 
APOIADA PELOS VEREADORES SUBSCRITORES JOÃO BATISTA, 
SOCORRO OSTERNO E ALENCAR NETO, O NOME DO SENHOR 
FRANCISCO RADIER DE VASCONCELOS PARA SER AGRACIADO COM A 
COMENDA “TOBA OSTERNO”. 
 
 
PROSSEGUINDO, A EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE, EM 
ATENDIMENTO AO OFÍCIO Nº 18102022/01, DE 18 DE OUTUBRO DE 2022,  
CONVOCOU OS SENHORES PARLAMENTARES PARA SE REUNIREM 
EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17:00 HORAS DO DIA 26 DE OUTUBRO DE 
2022, PARA DISCUSSÃO E DELIBERAÇÃO EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO 
DO PL Nº 039/2022. EM SEGUIDA ENCAMINHOU-O PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER EM CARÁTER DE 
URGÊNCIA, AP PASSO QUE ENCAMINHOU O PLL Nº 009/2022 PARA 
ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR , PARA EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO 
REGIMENTAL, E OS REQUERIMENTOS Nºs   072, 073, 074, 075, 076, 077, 078 
E 079/2022, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  



 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  
 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
EMENDA AO PLOA Nº 038/2022, DE 30 DE SETEMBRO DE 2022, QUE 
ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICIPIO DE MARCO, 
ESTADO DO CEARÁ, PARA O EXERCICIO DE 2022. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL AO PLOA Nº 038/2022, DE 30 DE SETEMBRO DE 
2022, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICIPIO DE 
MARCO, ESTADO DO CEARÁ, PARA O EXERCICIO DE 2022. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI Nº 007, DE 14 DE OUTUBRO 
DE 2022, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ROBÉRIO 
VASCONCELOS, QUE DENOMINA DE “ITAMAR GONÇALVES SIQUEIRA” A 
ARENINHA INSTALADA NA LOCALIDADE DE JUREMAL. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI Nº 008, DE 14 DE OUTUBRO 
DE 2022, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ROBÉRIO 



VASCONCELOS, QUE ALTERA A DENOMINAÇÃO DA ESCOLA DE ENSINO 
FUNDAMENTAL FEIJÃO BRAVO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 2/3 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 072/2022, DE 11 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A COMPLEMENTAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 
TOSCA DA LOCALIDADE DE VARJOTA, BEM COMO A PAVIMENTAÇÃO 
DO TRECHO QUE LIGA A RESIDÊNCIA DO SENHOR ZÉ VAQUEIRO À 
RESIDÊNCIA DO SENHOR DIMAS, NA LOCALIDADE DE VILA DOS 
CÂNDIDOS, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
REQUERIMENTO Nº 073/2022, DE 18 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NO DISTRITO DE 
MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO, AO LADO DA IGREJA NOSSA SENHORA 
DE FÁTIM. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 074/2022, DE 18 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO DE EDUCAÇÃO 
INFANTIL – CEI NA LOCALIDADE DE LAGOA JOÃO DE SÁ, NESTE 
MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO).  
   
REQUERIMENTO Nº 075/2022, DE 18 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ROBÉRIO VASCONCELOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA NOVA ESCOLA PARA A 
LOCALIDADE DE VARJOTA, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO).  
 
REQUERIMENTO Nº 076/2022, DE 20 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, INDICANDO, APOIADA PELOS 
VEREADORES SUBSCRITORES EDMILSON LEOCÁ\DIO, JOÃO BATISTA E 
GILDÁZIO MENEZES, O NOME DA SENHORA RITA HELENA SOUSA 
AGUIAR PARA SER AGRACIADA COM A COMENDA “MANUEL JAIME 
NEVES OSTERNO”. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
REQUERIMENTO Nº 077/2022, DE 20 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, INDICANDO, APOIADA 
PELOS VEREADORES SUBSCRITORES JOÃO BATISTA, ROBÉRIO 
VASCONCELOS E ALENCAR NETO, O NOME DO SENHOR FRANCISCO 
DAS CHAGAS RIOS NEVES PARA SER AGRACIADO COM A COMENDA 
“MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 



REQUERIMENTO Nº 078/2022, DE 20 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, INDICANDO, APOIADA PELOS 
VEREADORES SUBSCRITORES EDMILSON LEOCÁ\DIO, JOÃO BATISTA E 
GILDÁZIO MENEZES, O NOME DO SENHOR ALEX SANDRO RODRIGUES 
DE CASTRO PARA SER AGRACIADO COM A COMENDA “TOBA 
OSTERNO”.  (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E,  
 
REQUERIMENTO Nº 079/2022, DE 20 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ROBÉRIO VASCONCELOS, INDICANDO, 
APOIADO PELOS VEREADORES SUBSCRITORES JOÃO BATISTA, 
SOCORRO OSTERNO E ALENCAR NETO, O NOME DO SENHOR 
FRANCISCO RADIER DE VASCONCELOS PARA SER AGRACIADO COM A 
COMENDA “TOBA OSTERNO”. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO).  
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 31 (TRINTA E UM) DE OUTUBRO, EM HORÁRIO REGIMENTAL, 
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 


